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COMUNE DI PAVONE CANAVESE 
Città metropolitana di Torino 

 

Verbale della Commissione Consiliare Comunale VIABILITA’ n. ** 

Del 18/06/2020 
 

Ordine del giorno: 

 

1. Analisi viabilità pedonale e parcheggi di via Trieste 
 

L’anno duemilaventi addì diciotto, del mese di giugno, alle ore ventuno e minuti quindici, presso la Sala 
Consiliare di Pavone Canavese, previa convocazione da parte del Presidente Prot. 8551 del 31/07/2019, la 
commissione si è riunita in seduta pubblica per discutere i punti all’ordine del giorno. 
 

Sono presenti o assenti i seguenti Consiglieri: 

 

Andrea Domenico Cordera    presente 
Alessandro Perenchio             assente 
Umberto Capellaro              presente 
 
Sono presenti o assenti i seguenti membri esterni: 

 
Quilico Franco   presente 
Vitale Fabio   assente 
Titone Renato                presente 
Silvano Giachetti  assente 
Petitti Paolo                presente 
Alma Mario               assente 
Anselmo Giovanni  assente 
 
Verbalizza il Presidente della commissione Andrea Domenico Cordera in veste di Segretario.  
 
La seduta viene aperta trattando il punto 1 all’ordine del giorno. Dopo aver distribuito delle piantine di via 
Trieste con evidenziate le modifiche che si intendono metter in atto si è passati all’esposizione ed analisi dei 
vari punti sotto riportati: 
 

- 3.1) parte pedonale (tratteggiata in nero): nella nuova concezione stradale la prima parte 

della via (lato piazza municipio) presenterà il marciapiede sul lato sinistro mentre nell’ultimo 

tratto si passerà sul lato destro andando a spostare un poco le strisce esistenti. 

Sulla destra è già presente un cordolo nella pavimentazione per delimitare lo zona pedonale 
mentre sulla sinistra si dovrà provvedere a realizzare la segnalazione a terra. 
La Commissione non ha opposto obiezioni. 
 
- 3.2) parcheggi: quelli “neri” sono già esistenti mentre quelli “rossi” di nuova realizzazione. 

La posizione 6 sulla piantina è da valutare e testare perché si trova tra due portoni situati sul lato 
opposto al parcheggio stesso, ne viene ostacolata l’uscita per il primo e l’ingresso per il secondo. 
Il parcheggio disabili in giallo rimane dove si trova vicino allo studio dott. Irene Ferrero a cui sarà 
assegnato un parcheggio per ambulatorio davanti al suo portone. 
La Commissione non ha opposto obiezioni mentre i cittadini presenti si sono dimostrati, per la 
maggior parte, contrari perché timorosi del fatto che nuovi posti macchina possano risultare di 
ostacolo per l’ingresso/uscita dai portoni adiacenti. Conviene argomentare con delle distanze 
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precise sulla pianta della via qualora venissero poste delle domande dettagliate in futuro, 
specialmente in vista dell’esposizione che si vuole fare in loco. 
È stata poi fatta un’osservazione riguardante i tre parcheggi esistenti in fondo a via Trieste che 
sono sempre occupati dalle stesse persone per tempi prolungati nonostante il disco orario, 
specialmente alla sera quando i controlli da parte del vigile non ci sono perché ha finito il turno: si 
potrebbe pensare di eseguire a spot dei controlli serali per contrastare il parcheggio “selvaggio”. 
 

- 3.3) È presente un dehor temporaneo davanti al bar ‘Corbo’ per emergenza virus. Questa si è 

trattata di una semplice constatazione di quanto già fatto. 

 

- 3.4) zona ecologica per rifiuti organici: si intendono posizionare in fondo alla via i bidoni 

dell’organico. Attualmente in questa posizione è ubicato un solo bidone e si vogliono portare qui 

anche i due posti all’angolo di via Eritrea perché posizionati sotto alla finestra di un’abitazione 

privata. La Commissione non ha opposto obiezioni mentre la famiglia di cittadini presenti che 

abita di fronte alla nuova isola ecologica si dimostrava diffidente per paura dei cattivi odori che ne 

potrebbero risultare specialmente nel periodo estivo. 

 

- 3.5) la panchina situata in fondo si intende portala vicino all’altra adiacente al parcheggio 

disabili.  

 
 
 
Pavone Canavese 22/06/2020    
 

Il Presidente della commissione e Segretario verbalizzante 
Andrea Domenico Cordera 


